

真假之間 - 2021 第二期 特優 福豐國中 廖○喬

- 8 年級 5 班

「從前的日色變得很慢，車馬郵件都很慢，一生只夠愛一個人」因從未體會話中的徜徉之感，而令人嚮往。從前的大塊假我以文章之情，早已消失殆盡。現在行色匆匆，日落再慢也無人觀賞。那時的郵差順著風慢慢走，走進大街小巷，再輕輕敲響家家戶戶的門。有時希冀著郵差能加快步履，將一封封瀟灑著惦念的信，快點送達來緩解思念之苦。但這份等待的煎熬，也替思念留足了時間，而在這愈發匆忙的時代下，人們早已順應通訊軟體的迅速及不斷轟炸。從未體驗等待的難熬，又怎麼懂得惦念之感？現在這匆促混亂只見表層的時代，那赤誠又惹人疼愛的真心，彌足珍貴。

真假間的博弈向來引人熱議，似真似假，似是而非，讓人徬徨。科技建造了虛構網路世界成為一道掩蓋身份的屏障，不知其人，不聞其名，因此人的劣根性便恣意生長，胡作非為，而也致使網路上的真真假假愈發難以分辨。不當言論如漫天飛雪般飄散在整個網路世界，比現實世界中更繁雜不堪。無恥之徒仗著網路上的虛假身份，便在鍵盤前僅憑心意發出無良言論，卻從未想過他那隨意敲出的短短幾字可能造成千斤重的傷害砸在人心上，只顧隨意散布流言，不曾想是否得當。

隨著時間的推移，人們漸漸與網路世界密不可分，為我們的生活掀起滔天變動，進而出現「一機在手，天下我有」的現況，卻也造成真相模糊曖昧的窘境。例如線上交友軟體的快速發展，網路戀愛也日漸頻繁，但其中風險無法估量，就如同一場謀對謀的遊戲，無從得知交往對象是否有所圖謀。在網路的華美世界中，真心難遇，真誠亦是。相較起一張張白紙黑字，抹滅網路痕跡著實容易許多，從前擔憂禍從口出，現今卻毋須對出口之言負責。使許多人在散布消息時不經查證，令不實消息與誇大事實的報導在網路世界逐漸擴散，如此一來也造成人們先入為主的認為網路消息「不可信」。為何隨著時代的演進和科技的愈加發達，這些事情卻日漸頻繁？

以上種種令人髮指的行徑，究竟是科技帶來便利的失誤？亦或者是荀子主張的人性本惡？回顧科技的日新月異，真假從來只介於人與人之間，科技進步只恰好使人們壓抑許

久的陰暗面得到了釋放空間。人性百態，但我終相信，善是常態，劣只是人性中一道裂痕，並非本惡。而肆意行惡者，終有一日將受到制裁，是人性的譴責，是法律的制約。